



Новости из 7

Информационный вестник

Выпуск № (2) 31

Декабрь 2021 г.



Дорогие ребята, родители, педагоги!

Приближается волшебная пора — Новый год и Рождество. Это время, когда мы подводим итоги уходящего года и ставим себе цели на будущее. Многие из того, что было задумано, стало реальностью. В основе этого — целеустремленность, трудолюбие и ответственность всего коллектива школы, учащихся и их родителей.

Пусть Новый год войдёт в ваши дома с верой в добро, с надеждой на мир и благополучие, пусть принесёт счастье, подарит энергию, оптимизм и хорошее настроение. Пусть в каждой семье будет маленький волшебный мир, где царит атмосфера уюта и тепла, взаимной любви, надежды. Здоровья вам, благополучия и успехов!

С уважением, администрация школы.



Интервью

«Вместе мы сделали красивый урок»

Дарья Сумина о конкурсе «Педагогические надежды - 2022»

Итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года» подведены в декабре в Выборгском районе и названы победители. Лауреатом конкурса в номинации «Педагогические надежды - 2022» стала учитель начальных классов школы №7 Дарья Сумина.

Дарья Александровна пришла в школу в 2019 году после окончания Выборгского института ЛГУ им. А.С. Пушкина. В этом году у нее сразу два серьезных «экзамена» профмастерства - первоклашки и конкурс «Педагогические надежды».

и не приходим к единому решению. Но потом провела открытый урок с конкурсной комиссией. Очень нервничала, переживала. Но все прошло хорошо, ничего не забыла. Даже самой понравилось.

— Кто помогал и поддерживал Вас во время подготовки и участия в конкурсе?

приемам использования методик. Оксана Леонидовна Нейфельд очень помогла в организации в классе, Лариса Ивановна Сачивко - в составлении первоначального конспекта. Людмила Александровна Митина направляла нас, как учитель биологии, потому что урок у нас был по пищеварительной системе. Вот моя команда, которая помогла мне выступить в конкурсе. Мы работали большим коллективом. Были у нас и споры. Но так и бывает, когда несколько человек работают над одним проектом. Все вместе мы сделали красивый урок.

— Какой опыт Вы получили в конкурсе?

— Я научилась терпению. Часто люди торопятся, пытаются сделать что-то быстрее. Но иногда нужно подождать, чтобы мысли пришли в порядок, и все выстроилось в голове. Вынесла большой опыт из коллективной работы. И опыт публичных выступлений, который помог переломить, перебороть себя. Все понравилось.

Но главное, что на уроках Дарьи Александровны нравится детям. «Спасибо Вам за наших детей! Вы даете им те знания, которые закладывают фундамент в жизни, правильное воспитание, пример, а самое главное, что все это они получают с теплом и Вашей заботой. Нам очень повезло с вами», - написала в комментариях в личном блоге Дарьи Александровны мама одного из ее учеников.

Беседовала Дарья Жарова



— Дарья Александровна, с чего началась Ваша карьера учителя? Почему Вы решили стать педагогом?

— Когда я ходила в школу, была не самым тихим ребенком. Но судьба свела с хорошими педагогами. Они и разглядели во мне будущего учителя, сказали, что у меня должно получиться. После 9 класса рискнула поступить. Мне предложили Гатчинский колледж и Выборгский. Я решила учиться в Выборге. Правда, когда дело дошло до практики и появилось понятие, что такое маленькие дети, даже появилось желание бросить учебу. Но мне и здесь повезло: дипломную практику я проходила в этой школе в классе Елены Анатольевны Никановой. Она меня рекомендовала, и мне предложили остаться здесь работать. Я еще позвала с собой сокурсницу Яну Сергеевну Березину. Просто решила попробовать. И вот уже третий год работаю.

— С какими классами проще

работать?

— 3-4 класс дети более осознанные, с ними легче. В этом году я взяла 1 класс, и поняла, насколько больше сил требуют маленькие дети, особенно в эмоциональном плане. И когда всё успевать? До сих пор немного сложно с поиском методик, их использованием. Глаза разбегаются.

— Почему Вы решили участвовать в конкурсе?

— Поучаствовать в «Педагогических надеждах» мне предложила администрация школы. Я даже не знала о существовании такого конкурса. Была долгая подготовка. Она оказалась напряженной, так как у меня есть боязнь публичных выступлений. Были слезы, желание бросить все. Но пробный урок прошел неплохо. Второй – еще лучше.

— Что больше всего волновало при подготовке?

— Больше всего беспокоили корректировки, которые мы вносили в план урока, боялась, что мы так

— Мне очень сильно помогли мои коллеги из начальных классов Елена Анатольевна Жилова, Елена Анатольевна Никанова, Светлана Борисовна Орлова, консультировали по некоторым



Полезно знать!

Как Новый год стал самым любимым праздником в России

Многие знают, что традиция празднования Нового года введена Петром I в 1699 году. Он же ввел новую систему исчисления — от Рождества Христова. Так, год 7208 «от сотворения мира» стал 1700 годом. А "новогодний" указ предписывал праздновать наступление нового года по образу и подобию европейских держав, которые впечатлили царя во время Великого посольства в зарубежные страны.

Указ также повелевал «...в знак того доброго начинания и нового столетнего века... в доме своем, по большим и проезжим знатным улицам, знатным людям... перед вороты учинить некоторые украшения от древ и ветвей сосновых, еловых и можжевельных... а людям скудным комуждо хотя по древцу или ветви на вороты, или над хороминою своею поставить, и чтоб то поспело ныне будущего генваря к 1 числу сего года, а стоять тому украшению генваря по 7 день того ж 1700 года".

Обычай украшать дома и дворы еловыми ветками царь перенял у жителей Немецкой слободы. Для немцев ель была символом вечной жизни, а у славян — деревом мертвых. Поэтому новый обычай приживался с трудом.

«В знак веселия» горожане должны были поздравлять друг друга с Новым годом, а с 1 по 7 января по ночам «огни зажигать из дров, или хворосту, или соломы». На Красной площади полагалось зажигать «огненные потехи», стрелять трижды из мушкетов, а напоследок «выпустить несколько ракет». То есть устраивать фейерверки и взрывать петарды.

После петровского правления массовые гулянья постепенно исчезли из новогодней традиции. Масштабные празднества проводились в основном в дворянских и императорских домах. При Елизавете I, любившей роскошь, появилась традиция новогодних балов-маскарадов, а при Екатерине II — дарить друг другу подарки и накрывать особенный праздничный стол. Чуть позже появились и другие атрибуты праздника — шампанское, елочные украшения, открытки. В 1852 году в увеселительном павильоне петербургского Екатерингофского вокзала установили первую публичную елку.

В 1918 году большевики перешли на западный, григорианский календарь. Так возникла разница в 13 дней между старым и новым стилем времяисчисления, а с нею и неофициальный праздник - старый Новый год. Также новые власти отменили «контрреволюционный, проникнутый идеей буржуазного упадничества и поповского мракобесия» праздник Нового года. Но люди все равно ставили елки и дарили детям подарки.

В 1935 году Новый год вернули. Постепенно неотъемлемой частью праздника стали Дед Мороз и Снегурочка, мандарины и оливье, новогодние «Голубые огоньки» и бой курантов Спасской башни Кремля, который говорит Новому году: «Добро пожаловать!».

А как празднуют Новый года в других странах?

Финляндия

В канун Нового года финны гадают на воске, а на праздничный стол ставят много еды и напитков. Самое желанное угощение для наших северных соседей — сладкая каша из риса и кисель из слив.

Финского Деда Мороза зовут Йоулупукки. Переводится его имя как «рождественский козел». Так его прозвали за то, что он ездит в запряженной козлами повозке. Старичок хорошо слышит, поэтому о своих желаниях ему лучше рассказывать шепотом, чтобы о них не узнал злой дух.

Швеция

Шведские дети в канун Нового года проводят выборы Лючии — королевы света. Назначенная на этот пост девушка надевает платье белого цвета и корону, на которой закреплены зажженные свечи. Лючия угощает лакомствами домашних питомцев и одаривает детей. Праздник света сопровождается зажженными на улицах и домах яркими огнями.

Венгрия

В момент прихода Нового года жители Венгрии достают из



рожки дудки, свистульки и изо всех сил свистят. Таким способом они очищают дом от злых духов и освобождают пространство для благополучия и радости.

В венгерских новогодних блюдах преобладает горох, фасоль, орехи, яблоки, мед и чеснок.

Франция

Французы к Новому году украшают дом фигурками из дерева и глины. Дед Мороз во Франции откликается на имя Пер Ноэль, подарки кладет детям в обувь. Королем новогодней ночи становится ребенок, который получает праздничный пирог с запеченным внутри бобом.

Италия

Итальянцы в новогоднюю ночь избавляются от старых вещей. Выбрасывают их прямо в окна. Такова средневековая традиция. Но жива она теперь в основном в деревнях. А 1 января итальянцы отправляются за проточной водой. Если на обратном пути встретится горбившийся старик — будет весь год удача, а дети или монахи — невезение.

Имя итальянского Деда Мороза — Баббо Натале. Но подарки раздает не он, а летающая на метле Фея Бефана. На праздничный стол здесь подают чечевицу, орешки и виноград. Это символы здоровья, достатка и долгих лет жизни.

Испания

Пока в Испании часы бьют полночь, каждый испанец съедает по 12 виноградин. Считается, это приносит удачу весь следующий

год. В магазинах даже продают банки с виноградинками без семечек и кожи.

ЮАР

Как и в Италии, в ЮАР выбрасывают старые вещи в окно. Но в последние годы власти пытаются запретить это безобразие по соображениям безопасности.

Непал

Непальцы тоже избавляются от старого и ненужного. Но весь хлам они сжигают в новогодних кострах. А утром украшают себя узорами, танцуют и поют, отмечая праздник красок.

Англия

Англичане в Новый год разыгрывают сценки из сказок, устраивают карнавал и уличные ярмарки. Дети готовят для подарков... тарелку. Ее ставят на стол. О наступлении Нового года возвещают колокола. А пока они звонят, влюбленные целуются под веткой омелы. Считается, этот уберет пару от расставания в течение следующих 12 месяцев.

На праздничном столе англичан — индейка с картофелем, каштанами и соусом, выпечка с мясной начинкой и тушеная брюссельская капуста. На десерт — фрукты и пудинг.

Германия

Немецкий Санта Клаус путешествует на осле и раскладывает детям подарки в тарелки. Взрослые в это время гадают на свинце, играют

Окончание на 4 стр.

Полезно знать!**Коротко**

Как Новый год стал самым любимым праздником в России

Окончание. Начало на 3 стр.

в настольные игры и запускают в полночь фейерверки.

Немцы почти не готовят на праздник сытных блюд, а ограничиваются закусками. Популярны блюда из рыбы и пончики.

Шотландия

Шотландский Новый год называется Хогмани и проходит, как праздник огня: его участники сжигают бочки, наполненные дегтем и символизирующие старый год. По древним поверьям пламя защищает от злых сил, а брошенное в воду еще и давало поддержку духов воды.

Если 1 января в дом первым войдет гость-брюнет, он принесет удачу. Еще гости приносят с собой на праздник уголь, который позже бросают в камин на удачу. На новогодний стол утром обычно подают лепешки из овса, сыр и пудинг, а во второй половине дня – бифштекс, гуся, яблоки в тесте или пирог.

Япония

Новый год на японских островах встречают в новой одежде, чтобы защититься от болезней и стать любимчиком Фортуны. А если в новогоднюю ночь услышишь 108 колокольных ударов – станешь лучше и избавишься от негатива.

Чтобы в семье были здоровье и благополучие, на стол подают рис, лапшу, фасоль и карпа.

Вьетнам

Вьетнамский новый год наступает по лунному календарю в период с 21.01 по 19.02. На праздник вьетнамцы украшают грабли, символизирующие способность добывать деньги и счастье. Чтобы местный Дед Мороз – Тао Куэн, который, кстати, умеет летать верхом на карпе и становится драконом - исполнил желание, о нем нужно рассказать настоящему карпу и выпустить рыбу в водоем.

Эквадор, Перу

В этих странах люди суеверны. На Новый год они общаются

с шаманами и пытаются с их помощью увидеть будущее. Очень популярны гадания на яйце и пиве. Если перуанцы и эквадорцы хотят привлечь удачу - украшают красивую молодую женщину плодами, счастье - надевают одежду желтого цвета, любовь – красного. Чтобы провести год в путешествиях, во время боя курантов надо несколько раз обежать вокруг дома с чемоданом в руке, а чтобы избавиться от негатива - выбросить из окна стакан с водой.

Колумбия

Главный герой колумбийского карнавала - персонаж под названием Старый год. Он ходит на ходулях и развлекает детей забавными историями. Местный Дед Мороз, которого зовут Папой Паскуале, отвечает за фейерверки. А перед самым Новым годом устраивают парад кукол.

Бразилия

В Новый год здесь празднуют день водной богини Иманжи, покровительницы моряков. В дар ей вплавают отправляют свечи и цветы. А друг другу дарят в основном сувениры, так как главные подарки вручают еще на Рождество. В праздничную ночь одетые в белое или в голубое люди братаются, прощают друг друга и вместе смотрят световое шоу в Копакабана и салют в местечке ди Фрейтас. После Нового года начинается карнавал.

Австралия

В стране кенгуру Новый год празднуют не зимой, а летом, и целых 5 дней! В больших городах под открытым небом выступают творческие коллективы, в Тасмании и Виктории проходят популярные музыкальные фестивали. А в гавани Sydney Harbor устраивают один из крупнейших на планете салютов. 1 января австралийцы отправляются на пляжи, где занимаются серфингом, наслаждаются танцами и организуют пикники.

Подготовила

Александра Тимофеева



Линейка успеха «Свои ПОБЕДЫ посвящая ШКОЛЕ»



23 декабря в школе прошла «Линейка успеха» для 9-11 классов.

В этот день состоялось награждение призеров соревнования среди школьных лесничеств Ленинградской области. Ребята заняли 3 место. Северо-Западное лесничество поздравило участников школьного лесничества «Друзья леса», учащихся 9 А класса с отличным результатом.

Также на линейке были подведены итоги проведения школьных олимпиад, конкурсов и акций, за которые все активные участники были награждены грамотами, благодарностями и сертификатами.

«Друзья ГИБДД» - в областном Слете отрядов ЮИД

22 декабря отряд ЮИД «Друзья ГИБДД» принял участие в областном Слете отрядов ЮИД.

Ребята показали новогоднее выступление агитбригады, приняли участие в изготовлении новогоднего дорожного знака и совместно с другими отрядами записали видеопоздравление для работников ГИБДД. Подарком для участников Слёта было цирковое выступление с акробатическими номерами.

